

ПРОФИЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ «ДИЕТОЛОГИЯ»
ЭКСПЕРТНОГО СОВЕТА ПО ЗДРАВООХРАНЕНИЮ
МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
109240 Москва, Устьянский проезд, 2/14, тел./факс +7(495) 698-53-79; (495) 613-53-80
E-mail: glavdietion@gmail.com

Главным внештатным специалистам-диетологам
органов государственной власти
субъектов Российской Федерации
в сфере охраны здоровья

Исх. 8/24 от 19.02.2024 г.

О применении национальных стандартов
ГОСТ Р 57106-2023 и ГОСТ Р 58040-2017
при организации диетического лечебного питания
в медицинских организациях

Уважаемые коллеги!

В связи с участвовавшими обращениями врачей-диетологов субъектов российской Федерации о возможности применения различных национальных стандартов, распространяющихся на специализированную пищевую продукцию диетического лечебного и диетического профилактического питания витаминно-минеральные комплексы, применяемые при организации диетического лечебного питания в медицинских организациях, сообщаем следующее.


ГОСТ Р 57106-2023 «Продукты диетического лечебного и диетического профилактического питания. Комплексы витаминно-минеральные в лечебном питании. Технические условия» (далее – ГОСТ Р 57106-2023), введенный в действие 01 января 2024 года, распространяется на витаминно-минеральные комплексы — специализированную пищевую продукцию, **предназначенную для диетического лечебного и диетического профилактического питания в качестве компонента готовых блюд в составе диет лечебного питания для взрослых**, в том числе для беременных и кормящих женщин, и для детей старше трех лет в медицинских организациях, санаториях, социальных учреждениях. Данный национальный стандарт устанавливает технические требования (органолептические показатели, требования к составу, физико-химические показатели и показатели безопасности) к витаминно-минеральным комплексам, применяемым в качестве компонента готовых блюд при организации диетического лечебного питания в медицинских организациях.

ГОСТ Р 58040-2017 «Комплексы витаминно-минеральные. Общие технические условия» распространяется на витаминно-минеральные комплексы - ВМК премиксы, предназначенные для использования в пищевой промышленности для **обогащения пищевой продукции массового потребления**, при производстве функциональных и специализированных пищевых продуктов и биологически активных добавок к пище, а также ВМК, готовых к употреблению, предназначенные для непосредственного употребления в качестве биологически активных добавок к пище или в качестве компонента приготовления готовых блюд диетического профилактического и диетического лечебного питания для различных категорий населения (детей, беременных, кормящих женщин, лиц пожилого возраста, спортсменов, пациентов медицинских организаций, потребителей услуг социальных учреждений, работающих во вредных и особо вредных условиях и в организованных коллективах и др.). При этом данный национальный стандарт устанавливает общие технические требования ко всем группам витаминно-минеральных комплексов и указывает, что витаминно-минеральные

комплексы, применяемые в качестве компонента готовых блюд при организации диетического лечебного питания в медицинских организациях должны соответствовать требованиям ГОСТ Р 57106-2023.

В связи с вышеизложенным, при организации диетического лечебного питания в медицинских организациях необходимо учитывать приоритетность ГОСТ 57106-2023 «Продукты диетического лечебного и диетического профилактического питания. Комплексы витаминно-минеральные в лечебном питании. Технические условия».

Главный внештатный специалист-диетолог
Минздрава России,
Председатель профильной комиссии
по специальности «диетология»
экспертного совета по здравоохранению
Минздрава России,
академик РАН



В.А.Тутельян